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Comunicato stampa breve

IL PRIMO BOOKTRAILER NAVIGABILE

ARRIVA DALLE ACQUE DEL CANAL GRANDE

PER IL LIBRO “MISTERI DI VENEZIA”

Il primo booktrailer navigabile a 360° mai realizzato prima è quello per “Misteri di Venezia”. Nello spettacolare video tridimensionale navigabile a 360 gradi, realizzato da un gruppo di progettisti del digitale, Officine Panottiche e Nuovostudiofactory (www.officinepanottiche.com), l'autore Alberto Toso Fei (www.albertotosofei.it) racconta una storia trovandosi simultaneamente in più punti prospettici di quella che è definita “la strada più bella del mondo”: il Canal Grande. Dalle sue acque, ancora oggi – narra la leggenda – emerge l’annegato Fosco Loredan, tenendo la testa della moglie fra le mani...

Comunicato stampa lungo

IL PRIMO BOOKTRAILER NAVIGABILE

ARRIVA DALLE ACQUE DEL CANAL GRANDE

PER IL LIBRO “MISTERI DI VENEZIA”

Ascoltare una storia e “navigare” tridimensionalmente il Canal Grande, utilizzando lo stesso video con cui viene narrata. 

Un’esperienza unica: il primo booktrailer navigabile mai realizzato prima è quello per “Misteri di Venezia” di Alberto Toso Fei. Un video navigabile a 360 gradi che dà una visione tridimensionale dall’effetto spettacolare realizzato da Officine Panottiche + Nuovostudiofactory, un giovane gruppo di lavoro veneziano specializzato in comunicazione visiva, realtà immersiva e interattiva (www.officinepanottiche.com, www.nuovostudio.it). Nel booktrailer l’autore racconta una storia trovandosi simultaneamente in più punti prospettici di quella che è definita “la strada più bella del mondo”: dalle sue acque, ancora oggi – narra la leggenda – emerge l’annegato Fosco Loredan, tenendo la testa della moglie fra le mani... (www.albertotosofei.it). 

Nel video interattivo spetta a chi sta davanti al computer scegliere l’inquadratura nello svolgersi della scena: non esiste infatti un punto di vista prestabilito, perché è lo spettatore a deciderlo. Può seguire l'azione, guardarsi intorno e interagire, vivendo la suggestione di essere ‘dentro’ il Canal Grande. Tutto questo attraverso il mouse o la tastiera, e a differenza dei video normali vi è la possibilità di zoomare per apprezzarne i particolari.

Il libro “Misteri di Venezia”, coi suoi sette percorsi (definiti “notti” dall’autore) è un modo diverso, avvincente e suggestivo, di visitare la città, di conoscerne la storia più intima e segreta – attinta alla Storia ufficiale (quella meno nota) e alla tradizione orale – con cui il lettore/viaggiatore vive un’esperienza unica e indimenticabile. Sette itinerari tra storia e mito, in cui leggende e curiosità, fatti insoliti e aneddoti divertenti, si materializzano nei luoghi in cui ebbero vita; ed ecco che fantasmi e demoni, dogi e cortigiane, personaggi storici e creature leggendarie, ricompaiono là dove il reale e l’immaginario si intrecciano nella storia dei luoghi.

Vicende come quella del Morto che si uccise per amore, che attraverso la vicenda del pittore Pietro Luzzo racconta uno spaccato di vita cinquecentesca e tenta di dare un significato al nome del “Casin dei Spiriti”; oppure quella del Golem di Venezia, un essere artificiale che – molto venezianamente – fu creato per amare… E ancora, le mille Venezie disseminate nel globo, la “Nobiltà Nera” veneziana che da secoli deciderebbe i destini del mondo, la vicenda del gondoliere che – travestito da prete – cercò di redimere alcune meretrici e quella di Ghoete, che assoldò due gondolieri per farsi declamare le odi del Tasso e dell’Ariosto. Infine, negli anni ’20 un intero plotone di soldati sparò per ore in un canale. L’ordine era uccidere il mostro di Punta della Dogana...

“Misteri di Venezia” è il primo libro del suo genere arricchito dalla novità dei Codici QR (che rimanda a contenuti multimediali grazie alla lettura ottica), che permette attraverso dei video di vivere alcune delle storie narrate nei luoghi dall’autore; una maniera di sposare la tecnologia più moderna all’antica dimensione del racconto. “Misteri di Venezia”, assieme a “Misteri di Roma” inaugura una nuova collana dedicata alla storia segreta delle città più preziose d’Italia. 

